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        Luc BAIWIR 
REVUE DE PRESSE
« Transitant entre classique et moderne, BAIWIR se révèle aujourd’hui comme un compositeur à part entière. Abordant avec aisance tous ces styles de musique, sa large palette de création témoignent des qualités considérables d’un compositeur en pleine maturité, d’un musicien de notre temps et d’un artiste incontournable au seuil du 21ème siècle. »

A.Riédès – Nice Matin (France) 16.01.00

No man is a prophet in his own country’. But we will have to revise this statement. Indeed, Luc Baiwir is not just an artist. He is the Mega Performer in Belgium, no less. He conjures up imposing new age-music from his synthesizers and surrounds it with a show of crazy light effects, swinging fountains, dancers and everything he deems necessary to attract the public in his fantasyland. Luc Baiwir show us his vision on water and sea, a subject he certainly knows after having provided music for tens of ocean documentaries. With his band, he knows how to present this theme like no one else. A true extravaganza of light and music you will reflect on for a long time.

« Klankenberg » Vlandereen Festival 2000

To what this beautiful synthesizer music of the Belgian composer and performer Luc Baiwir can be compared? There is rampage of powerful elements in his melodies, there is wildness and passion, and there is unearthly flight and earthly dreams. A lot of fire is in this music, it invigorates and provokes your fantasy. The polyphonic synthesizer melodies of Luc Baiwir are the expression of his individuality. 

His music is colorful, harmonic and very visual. It is no wander that the compositions of Luc Baiwir often had been used in cinema and TV, and his grandiose concerts, replete with the modern light effects, have been seen by a huge amount of people, both in Belgium and abroad. 

The CD presents the records of live concerts by Luc Baiwir, performed in various years. The musician is phenomenally popular in the small Belgium: only four his concerts in this country visited more than 36000 spectators. He a laureate of many prizes, he created soundtracks for various films. Press calls him the «master of the megaconcert», the «magician at the synthesizer» and even «the composer of the sea». And sea is an old and great passion of the Belgian performer. Luc Baiwir is known by his actions to protest the sea inhabitants: he launched a campaign against the massacre of the dolphins at the Feroe Islands (Denmark). 

The album "Live" is a perfect opportunity to get acquainted with the work of Luc Baiwir. There are no semitones in this music, it is solid and frank. In his music there is a strongly marked manhood. His music is the bright splashes of the overflowing emotions. You cannot sleep to Luc Baiwir's music. It calls up to wake up and act. It is music for the lovers in passion. It is for those who want to live a total life. 

With the album "Live" I have found for myself a very interesting author and performer Luc Baiwir. His compositions are a hymn for the coming century, a shining brilliant of New Age music. The new century doesn't seem dark with the music of Luc Baiwir. With its help we can see a dramatic and hopeful age of reborn of the civilization lost in its own nightmares. 

Serge Kozlovsky 

New-Age Reviews . Republic of Belarus. November 2001

" La Place Saint-Lambert fait salle comble pour le concert de Luc Baiwir.  25.000 personnes massées samedi soir devant le Palais ds Princes-Evêques, sur le site même de la Cathédrale Saint-Lambert. Tout avait été mis en place pour faire de ce concert cadeau de la Province de Liège l’événement phare des Fêtes de Wallonie. Ce fut le cas au-delà de toutes espérances. (…) Sur la scène, les lumières se font pourpre et or tandis que les choeurs, soutenus puissament par les cuivres, entonnent les premières mesures de « Gloria Hiram ». Le feu d’artifice accompagnera le morceau jusqu’au bout. Ce que le sectarisme de quelques hommes avait détruit au lendemain de la Révolution Française s’est ainsi reconstruit en l’espace de quelques minutes. C’est dans une cathédrale de lumière que s’est achevé le concrt… sous un tonnerre d’applaudissements.

F.H, La Meuse, 29.09.97

" MEGACONCERT D’UN LUC BAIWIR EN TOUTE GRANDE FORME. On aurait vraiment dit que la terre tremblait : la ville se lézardait dans les sons et lumières, le ciel éclatait en feux de bengale, les bâtiments de la Place Saint-Lambert vibraient et la foule compacte, dense, mouvante, s’amassait partout où il était possible de voir, les grues, les échafaudages, le toit des roulottes, des voitures, les bancs et les chaises disponibles. Luc Baiwir, dans une musique bien personnelle, frôlant l’inhumaine respiration musicale, faisait exploser l’électronique. Les minutes passaient, éternelles. L’an 2000, n’est-ce pas pour demain ? »

F.L, La Dernière Heure, 29.09.97

« 25.000 personnes au spectacle de Baiwir. Le ciel zébré par les faisceaux lumineux, les écrans géants sur lesquels sont projetées images à la fois historiques et vivantes, la musique plus envoûtante que jamais : le mélane harmonieux qui a hypnotisé le public. Une véritable orgie de couleurs et de lumières clotura la fin du spectacle pour le plus grand bonheur des spectateurs »

Philippe Lawson, La Libre Belgique, 29.09.97

" Le spectacle de Luc Baiwir est géant, magique. Il y a certes le son, mais l'image y prend une dimension extraordinaire. Rien n'est trop beau : figuration, effets pyrotechniques, lasers. Du grand art ! Un show neuf où le beau y est élevé au rang d'institution."

Daniel RENARD, La Wallonie

" Disons-le franchement, la musique de Baiwir n'est pas conçue, de prime abord, pour le tape-à-l'oeil saturé de décibels. Jarre, c'est Jarre avec son style à lui. Et Baiwir, c'est Baiwir avec une recherche et des aspirations toutes différentes. Pour clore le chapitre, précisons tout de même qu'une bonne dizaine d'années séparent le français et le belge. Que l'étoile du second monte et gagne en éclat aussi bien en Belgique qu'à l'étranger."

Philippe FIEVET , Paris Match

" Luc Baïwir, le musicien liégeois, a définitivement prouvé qu'il était un des compositeurs les plus aptes à retranscrire ses impressions sous-marines. Nous le savions déjà grâce à Stareso. La musique de "Jacques le Dauphin" avec Jacques MAYOL ne fait qu'affermir cette conviction"

Pierre MARTIN-RAZI, Océans (France)

" Mit dem neuen Album "The Second Life" präsentiert sich eine völlig neue Persönlichkeit dieses Komponisten. Dynamisch oder aber träumerisch, ja sogar verwirrend oder beruhigend zieht die Muzik den Zuhörer in ein musikalisches Universum mit, wo das Instrumentale auf ein anderes Maß trifft, wo der Zuhörer die Schallmauer durdhbricht und die Welt der Muzik entdeckt "

Grenz-Echo

" Délaissant ses synthés, Baiwir rejoint son piano. Et là c'est merveilleux. L'artiste ne fait plus qu'un."

C.D. , La Dernière Heure

" Ceux qui a l'époque l'avaient traité de mégalo, de charlatan, de fou en étaient pour leurs frais. (...) Son amour de la musique , Baiwir le doit au pianiste hongrois Gyorgy Cziffra. (...) Luc Baiwir : sa musique est spectacle."

René MICHIELS , Télépro
" Nous avons eu le bonheur d'entendre en avant-première le nouveau CD de Luc Baiwir. Je dois avouer que grand a été mon étonnement d'ouïr de telles compositions, plus étonnantes, plus ravissantes, étourdissantes les unes que les autres. On rattache la musique de Baiwir au New Age. Elle est pourtant écrite avec un relief et une diversité supérieures."

P.B. Visé Magazine

" Sei's drum, Luc Baiwir ist ein Magier am Synthesizer. "Wassermuzik","Unterwassermuzik", "Kyrillische Muzik" und "Meditationsmuzik" sind die Begrifflichkeiten, mit denen man versucht, die  Kompositionen des Lüttichers zu beschreiben, der seit Jahren als Star diverser franzözischer Festivals mit äußert anspruchsvollem Publikum herumgereicht wird - als Komponist des Meeres-."

Top Magazin (Allemagne), 1992
" La création musicale de Baiwir a fait un véritable tabac. Sa musique ample, restituant la majestuosité de l'univers marin, reflétant son gigantisme et sa force grâce à une orchestration de la plus belle facture accompagnait un diaporama dynamique et original."

Chantal LEMAIRE , La Libre Belgique, 1990
" Chiffres impressionnants des moyens mis en oeuvre et qui ont permis de transporter le public de Luc Baiwir vers la sensibilité, l'émotion, la joie que contiennent toutes ses oeuvres.  Un très grand concert qu'on aimerait bien écouter en France."

Judith MARTIN-RAZI , Océans (France)

" Luc Baiwir. Practically unknow outside Belgium, but an extraordinary performer nonetheless. An accomplished musician with the taste of grandiose."

The Bulletin (USA)

" Apothéose du spectacle, "Okeanos" dans un déchaînement de décibels, de lasers et de feux d'artifices."

Fr.D. , Le Soir
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